

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 38 (243) | 23 апреля 1942 года. Четверг | Цена 10 к.

УЛУЧШИМ САНИТАРНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ

Наша партия и правительство уделяют огромное внимание делу улучшения медицинского обслуживания населения. Несмотря на неизбежные трудности, связанные с условиями военного времени, в нашей стране сеть учреждений здравоохранения не только не сокращается, а напротив в необходимых случаях расширяется.

Четкая постановка медицинского обслуживания населения, санитарно-профилактической работы является одним из необходимых условий, обеспечивающих нашу славную Красную Армию здоровым и боеспособным пополнением. От качества санитарного обслуживания населения зависит бесперебойная работа наших предприятий, колхозов, работа которых всецело подчинена интересам фронта, делу организации разгрома врага.

Медицинские работники, будь это врач или фельдшер, санитар или акушерка, находятся на одном из боевых участков работы, имеющей государственное, оборонное значение. С этой ответственной работой многие и многие наши медицинские работники справляются с честью. Многие, но не все. Так, например, о зав. фельдшерским пунктом на Немгешском лесоучастке Чановой рабочие отзываются как о невнимательном, нечутком человеке. Аналогичные отзывы имеются о некоторых других медицинских работниках.

Наша задача состоит в том, чтобы оказать всемерную помощь медицинским работникам в деле налаживания медицинского обслуживания населения.

Наряду с коренным улучшением лечебной работы нужно решительно улучшить санитарно-профилактическую работу.

Медицинские работники должны повседневно следить за чистотой в столовых, магазинах, хлебопекарнях, банях и домах. От их взора не должна ускользнуть ни одна «мелочь», касается ли она мест общего пользования или комнат отдельных жильцов.

С этой задачей медицинские работники могут успешно справиться только при деятельной поддержке партийных, комсомольских и профсоюзных организаций и советов. Необходимо на предприятиях, в колхозах и учреждениях создать санитарные звенья, посты и дружины.

С наступлением теплых дней весь мусор и нечистоты, накопившиеся за зиму, вытаскивают из-под снега. Нужно в ближайшие дни полностью очистить от мусора и нечистот улицы, дворы, уборные, помойные ямы, места общественного пользования.

Исполнительный комитет районного совета депутатов трудящихся решил провести 26 апреля и в последующие дни после работы массовую очистку от мусора и нечистот с привлечением всего взрослого населения.

В улучшении санитарного состояния населенных пунктов кровно заинтересованы все трудящиеся. Все, как один, примем активное участие в деле приведения в образцовое санитарное состояние населенных пунктов.

Заем перевыполнен в течение двух дней

Выпущенный 14 апреля с.г. Государственный Военный Заем 1942 года на сумму 10.000.000.000 размещен по 15 апреля включительно, т. е. за два дня на 10.068.000.000,

что означает перевыполнение на 68.000.000 рублей.

Подписка на заем продолжается.

**Наркомфин СССР
А. ЗВЕРЕВ.**

По району

На 22 апреля по району 796.790 рублей реализовано Государственного Военного Займа 1942 года на 27.870 рублей.

ДОМОХОЗЯЙКИ ПОДПИСЫВАЮТСЯ НА ЗАЕМ

Активно прошла подписка на Государственный Военный Заем 1942 года среди домашних хозяек по Глухому переулку и Советской улице.

Домашняя хозяйка тов. Та-

тарченко подписалась на 300 руб. и всю сумму тут же внесла наличными деньгами. Тт. Т. Майтакова и А. Мацеганюк подписались на 100 рублей каждая. **Е. С.**

Приведем в образцовое санитарное состояние все населенные пункты, жилища и места общественного пользования.

На месячный заработок

С большим воодушевлением подписались на Государственный Военный Заем передовики лесорубы Шдровского лесопункта. Все дали взаимный государству средний месячный заработок. Так, тов. Ф. П. Бутурлакин подписался на 450 рублей, тт. М. Г. Шмелев, И. И. Копытов, Ф. Ф. Дорохов подписались на 400 рублей каждый, на 350 рублей подписался П. Е. Веревкин, на 330 руб. — П. С. Карагодин.

Все рабочие и служащие на своих собраниях решили подписаться на месячный заработок.

Член комсомола
П. ВИЛЬМАН.

Для разгрома врага

В 6 часов утра 14 апреля в гидравлической артели «Горняк», Усинского приискового управления, состоялся митинг, посвященный выпуску Государственного Военного Займа 1942 года. Выступавшие на митинге единодушно заявили о том, что они с радостью отдадут свои трудовые деньги на дело разгрома фашистской гадины, посягнувшей на наш мирный труд, на нашу свободу, независимость.

Председатель артели тов. В. И. Готов тут же подписался на 300 руб и вызвал на соревнование счетовода тов. Г. Н. Майтакова, который вызов принял и подписался на ту же сумму.

Участник отечественной войны против германского фашизма тов. А. Попов сказал о том, что если сейчас он не может продолжать бить врага с оружием в руках, то, желая помочь родине громить ненавистного врага, он подписывается на заем на 250 рублей.

Домохозяйка - красноармейка А. Солдатова сказала: «Мой муж на фронте, за отличное выполнение боевых заданий награжден командованием. Я в тылу буду помогать стране материально. Подписываюсь на заем на 200 руб.»

Домохозяйка тов. Гудова подписалась на 80 руб., тов. Майтакова — на 100 руб., Попова, Елисеева, Моисеева, А. Сыркашева — на 50 руб. каждая.

Подписка на митинге составила 9180 рублей. Подписка продолжается.

Уполномоченный по займу **И. КАРАКУЛОВ.**



Западный фронт. У местечка В. на передовой линии фронта. Бойцы получили подарки, которые им прислали трудящиеся Советского Союза.

Разгром неприятельского опорного пункта

Бойцы Н-ской части, продвигаясь по глубокому снегу и болотам, в беспрерывных схватках ломают сопротивление врага.

После ряда ожесточенных схваток разгромлен крупный узел сопротивления немцев. Противник потерял при этом убитыми около сотни солдат и офицеров.

Одну из господствующих над местностью высот противник превратил в свой опорный пункт — соорудил здесь блиндажи, дзоты, сосредоточил большие огневые средства. Наше командование приняло решение разгромить опорный пункт ударом с флангов.

Рано утром небольшая группа бойцов выдвинулась вперед и, отвлекая внимание противника, открыла лобовой огонь по укреплениям. Тем временем два наших подразделения обошли немцев с флангов и пересекли дорогу, соединяющую опорный пункт фашистов с их тылом. Внезапное появление наших бойцов и стремительный удар ошеломили гитлеровцев и парализовали их способность к сопротивлению.

Выбив немцев из опорного пункта на высоте, наши бойцы захватили 5 дзотов, 12 блиндажей и многочисленные трофеи.

(ТАСС).

Снайперские орудийные расчеты

Н-ская часть насчитывает 9 снайперских орудийных расчетов, прославившихся мастерством сверхметкого огня.

Артиллеристу Волкову указали цель — штаб батальона противника. Волков уничтожил его двумя залпами и перенес огонь на дома, в которых расположились немецкие автоматчики. Через несколько минут они взлетели в воздух. Под обломками зданий нашли себе могилу 30 гитлеровцев. В шести километрах от орудия появился фашистский танк. Об этом тут же узнал артиллерийский

снайпер Волков. На новую цель со свистом полетел снаряд. Корректировщик дал поправку, и второй снаряд угодил в гусеницу танка.

В этой же части прославился орудийный расчет командира Миронова. В последнем бою прямым попаданием снарядов он уничтожил один неприятельский танк, подавил 6 пулеметных точек и миномет, нанес большой урон живой силе врага.

Калининский фронт.

(ТАСС).

Три тарана в одном воздушном бою

Группа наших самолетов патрулировала над фронтом. Радио сообщило пилотам о приближении немецких самолетов. Вскоре летчики заметили 20 вражеских машин.

Начало битве положил летчик Алексей Хлобыстов. Он налетел на истребитель врага и протаранил его.

К врагу подошло подкрепле-

ние — 8 самолетов.

Алексей Хлобыстов, уничтожив тараном еще один вражеский самолет, не выходя из боя, правой плоскостью своей замечательной машины протаранил третий немецкий истребитель.

Фашистские разбойники не выдержали боя и поспешно удрали.

(ТАСС).

Советы колхозникам и колхозницам

Позаботимся о высоком урожае озимых культур

Огромные площади колхозной и совхозной земли засеяны озимыми культурами.

Сейчас самое время присмотреться к тому, что больше всего может обеспечить лучший урожай озимых.

Во-первых, боронование посевов. Если весной не пробороновать озимые, то на поверхности почвы образуется корка. Корка вызывает иссушение почвы. Она затрудняет доступ воздуха к корням растений. На почве с толстой плотной коркой появляются глубокие трещины. Если пробороновать почву, то корки не будет, усилится доступ влаги к растению, оно будет лучше куститься, лучше расти.

Кто своевременно боронует озимые, тот в среднем получает прибавку от 1 до 3 центнеров зерна с гектара. А в нынешнем году это особенно важно, ибо фронту и тылу требуется больше продовольствия, чтобы ускорить разгром фашистских разбойников.

Однако не всякое, а только **своевременное** весеннее боронование полезно. Если слишком рано бороновать или слишком поздно, когда уже образовалась толстая корка, то пользы не будет. При слишком раннем бороновании зубья бороны не рыхлят почвы, а оставляют узкие следы и выдирают растение. Когда же корка образовалась, то борова выворачивает крупные комья земли и это повреждает растения.

Надо особенно внимательно следить за поспеванием почвы, чтобы не упустить лучший срок для работы. Время, когда боронование дает хорошие результаты, часто оказывается коротким — 2—3 дня. **Нужно бороновать тогда, когда почва хорошо рыхлится, когда отдельные комья земли легко рассыпаются и почвенная корка еще не образовалась на поверхности.** После такого боронования образуется рыхлый слой земли, который предохраняет почву от высыхания.

Боронование лучше всего проводить боровами «зиг-заг» поперек рядов. Бороновать ну-

жно все озимые, кроме посевов на легких почвах и озимых с выпертыми посевами. На посевах с выпертыми растениями нужно применять укатывание.

Другая очень серьезная мера — **подкормка озимых культур удобрениями.** Особенно важна ранняя весенняя подкормка. Обычно после зимы растения выходят несколько ослабленными, им не хватает питательных веществ, прежде всего азота. Вот и надо подкормить ослабленные растения. Во многих колхозах подкормка после схода снега давала прибавку в 4—5, а нередко и в 10 центнеров зерна с каждого гектара озимых посевов.

Для подкормки озимых следует вносить золу (от 4 до 6 центнеров на гектар), перегной (от 60 до 80 центнеров на гектар), навозную жижу (от 50 до 80 центнеров на гектар). Навозная жижа разбавляется на две трети водой и вносится в почву перед самым боронованием озимых.

Ранней весной при возвращении холодов на посевах озимых иногда образуется притертая ледяная корка. Она вызывает выпирание растений и часто разрушает клетки растений. Кроме того, на посевах застаивается вода. Все это приводит к изреживанию посевов. Чтобы сохранить растения, надо тщательно следить за ними. При образовании корки ее следует немедленно посыпать золой или землей, а застойные воды отводить с посевов прочь.

Звено колхозницы тов. **Богацкой** из колхоза «Комсомолец», Курской области, получило благодаря боронованию и подкормке озимых 73,5 центнера озимой ржи с гектара.

Возьмем пример с этой передовой колхозницы, с этой мастерицы высоких урожаев, со звеньевой **Богацкой!** Сделаем все для того, чтобы урожай зерновых в 1942 году ударил по врагу так же сокрушительно, как бьет его наше оружие в умелых руках доблестных красных воинов.

А. ШАПОВАЛ,
старший агроном Наркомзема СССР.



Подсобное хозяйство шорно-седельной фабрики закладывает парники на 400 рам. На снимке: рабочий **т. Ф. Т. Тимофеев** заканчивает осмотр и стекление парниковых рам, работницы **Комаровская** и **Хохлова** (слева) плетут парниковые маты.

Чистота — залог здоровья

Самым ценным капиталом в нашей стране является человек. А поэтому все мероприятия советской власти в области здравоохранения направлены к тому, чтобы создать все условия для ликвидации болезней, научить население умению ограждать себя от заражения различными заразными болезнями.

Несмотря на то, что сейчас, во время войны с немецкими захватчиками, денежные средства особенно нужны на военные материалы советское правительство не сокращает расходов на здравоохранение. Имея в виду колоссальную потребность в донорской крови для больных и раненых бойцов, наши лаборатории все же изготовляют из этой крови противокоревую сыворотку, стоящую громадных денег, для спасения жизни маленьких советских граждан.

В настоящее время (апрель — май) по области и нашему району проводятся чрезвычайные меры по очистке населенных мест от мусора и нечистот. Это важнейшее мероприятие направлено на оздоровление быта трудящихся, так как там, где нет мусора и нечистот, нет мух, а нет мух — меньше желудочно-кишечных заболеваний, меньше детских поносов. Там, где нет грязи на белье, одежде — нет вшей, а нет вшей — нет заболеваний сыпным тифом.

В помещениях, содержащихся чисто, часто предотвращаемы всегда меньше заболеваний капельными инфекциями (корью,

скарлатиной, гриппом и др.). Во-время собранные и вывезенные на свалочные места накопившиеся за зиму отбросы дадут возможность меньше загрязняться нашим речкам и рекам — единственным питьевым источникам. А это избавит население от многих случаев желудочно-кишечных заболеваний (брюшным тифом, дизентерией и др. болезнями).

Задача медицинских работников заключается в том, чтобы повести массовую санитарно-просветительную работу о вреде загрязнения почвы, водоемов, жилищ; установить жесткий контроль за санитарным состоянием общежитий, квартир, дворов, улиц, площадей, уборных, торговых и пищевых предприятий. Организовать из санактива санитарные посты — из расчета по одному на предприятие или бригаду в колхозе для неослабного наблюдения за чистотой в полевом стане, столовой, общежитии и др. местах.

Сельские и поселковые советы с участием медработников должны отвести свалочные места, огородить их и следить, чтобы все нечистоты вывозились именно туда. Свалочные места отводить не ближе 1000 метров от жилья и 500 метров от открытых водоемов — речек, рек, и ни в коем случае не выше населенного пункта.

Дружной работой по наведению санитарного порядка еще больше укрепим наш тыл.

Райгоссанинспектор И. НОВИКОВ.

Будем искать новые месторождения

Стране нужно золото. И добычу его нужно увеличивать изо дня в день. Без привлечения же к делу поисков золота широких масс населения мы не сможем быстро найти необходимые для страны месторождения.

На прииске **Ивановка** копали яму под столб. Если б Дружинин Борис не подошел и не промыл несколько лотков выброшенной породы, где оказалось золото, яма была б законана. Так случайно было обнаружено небольшое, но богатое месторождение золота. Прииск премировал Дружинина 1000 рублей и возбудил ходатайство об увеличении премии до 3000 рублей.

Еще больше можно сделать,

если, используя свободное время, специально заняться поисками. Поговорить с людьми, знающими тайгу. Списать с приисковым управлением и, проходя шурфы (ямы) или опробуя галечники, в бортах рек искать новые россыпи. Россыпи могут быть буквально около дома.

Государство высоко ценит труд открывателей. Оно на свой счет производит проверку заявок, а в случае подтверждения сведений об открытии месторождения выплачивает высокие премии, которые в зависимости от крупности месторождения колеблются от 3000 до 200000 рублей.

В. Ляхницкий.

„Воспитатели“

Почетна и ответственна обязанность работников детских домов. Они должны воспитывать трудолюбивых и сознательных граждан нашей родины. Многие воспитанники не знают, что такое материнская ласка. Работники детских домов должны окружать воспитанников материнской лаской, родительской заботой.

По-иному поняли свои обязанности директор Мысковского детдома **Овсевич** и зав. учебной частью **Попугаев**. Они самым грубейшим образом извра-

щали методы воспитания детей. Они не только грубо обращались с детьми, но и подвергали детей физическим наказаниям, побоям. **Овсевич** и **Попугаев**, воруя продукты у детей, устраивали вечерники.

Прокуратура Мысковского района привлекла к ответственности **Овсевич** и **Попугаева**, которые скоро будут держать ответ перед народным судом за совершенные преступления.

Мацеганюк, Козачинский.

Работает только 2—3 часа в день

Подавляющее большинство наших колхозников трудится самоотверженно, не жалея ни сил, ни времени, чтобы помочь родине в разгроме злейшего врага. Но есть еще люди наплевательски относящиеся к своим обязанностям. Так заведующая хозяйством колхоза им. **Молотова А. Лопшакова** систематически является на работу только на 2—3 часа. Передоверяет свое дело другим колхозникам. А 8 апреля совсем не вышла на работу, занявшись побелкой своей квартиры.

С такими лодырями нужно повести решительную борьбу, заставить их трудиться честно, так, как этого требует обстановка военного времени.

Карпов.

По следам наших выступлений

„Своя рука владыка“

Под таким заголовком в нашей газете от 15 марта с. г. был помещен фельетон о бывшем председателе Мысковского райпотребсоюза.

Прокуратура сообщила, что ею расследованы случаи, указанные в фельетоне. Факты подтвердились. Председатель РПС **Балабай** привлечен к ответственности и предан суду по ст. ст. 109, 105 ч II и 128 УК РСФСР.

СУД

Хулиган осужден

В. Г. Боровков продолжительное время проживал в с. **Безруково**, общественно-полезным трудом не занимался, систематически пьянствовал, хулиганил.

Народный суд Мысковского района приговорил **Боровкова** по ст. 73-1 и 74 ч. II УК РСФСР к 4 годам лишения свободы с последующим поражением в правах на 2 года.

Нарсудья Т. КУСПЕКОВ.

ВОР ЗАДЕРЖАН

Заведующим складом **Безруковского** сельпо работал гр-н **Кутерин И. С.** Зачастую он пьянствовал, учинил скандалы. Пользуясь служебным положением, расхищал различные товары, ценности, в том числе им разбазарено много пороха, дроби, капсулей.

Для того, чтобы скрыть следы своих преступлений 10 апреля, придя на работу, **Кутерин** с помощью железного шкворня взломал потолок склада и решетку где была труба. А в 12 часов дня заявил местным органам о том, что у него из склада похитили много ценных предметов, в числе которых 8 кг. пороха и 6—дроби.

Расследованием и осмотром места было установлено, что это могло быть совершенно только кладовщиком. **Кутерин** в совершенном им преступлении сознался.

И. Морозов.

Ответ. редактор
И. АРБАЧАКОВ.

Тираж 1700